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Μητροπολίτης Ιλαρίωνα συλλειτούργησε με τον
Προκαθήμενο της Εκκλησίας Τσεχίας και Σλοβακίας
στο Κάρλοβυ Βάρυ
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Την εορτή της Υπαπαντής του Κυρίου, στις 15 Φεβρουαρίου 2011, ο Μακαριώτατος Μητροπολίτης
Τσεχίας και Σλοβακίας Χριστοφόρος τέλεσε Θεία Λειτουργία στο Μετόχιο τη Ρωσικής Ορθόδοξης
Εκκλησίας στο Κάρλοβυ Βάρυ, συλλειτουργούντος του Μητροπολίτη Βολοκολάμσκ Ιλαρίωνα,
Προέδρου του ΤΕΕΣ.

Επίσης συμμετείχαν ο Προϊστάμενος του Ιερού Ναού Κοιμήσεως της Θεοτόκου στο Ολσάνυ
Αρχιμανδρίτης Σέργιος Ιβάννικωφ, ο Αρχιμανδρίτης Σεραφείμ Σεμιατόφσκυ, κληρικός της
επαρχίας Μιχαΐλοβσκαγια και Κοσίτσας, ο Προϊστάμενος του Ιερού Ναού Αγίου Γεωργίου στην
Πρεσβεία της Ρωσικής Ομοσπονδίας πρωθιερέας Βλαδίμηρος Αμπρόσιμωφ, ο Προϊστάμενος του
Μετοχίου της Ρωσικής Ορθόδοξης Εκκλησίας στο Κάρλοβυ Βάρυ πρωθιερέας Νικόλαος Λισενιούκ,
ο ιερέας Ίγκορ Γιακιμτσούκ, Γραμματέας του ΤΕΕΣ επί των διορθοδόξων σχέσεων, ο Ιδιαίτερος του
Προέδρου του ΤΕΕΣ ιεροδιάκονος Ιωάννης Κοπεΐκιν, κληρικοί του Πατριαρχείου Μόσχας και της
Ορθόδοξης Εκκλησίας Τσεχίας και Σλοβακίας.

Ακόμα παρέστησαν προσευχόμενοι ο Γενικός Πρόξενος της Ρωσικής Ομοσπονδίας στο Κάρλοβυ
Βάρυ κ. Σ. Σερμπακώφ, ο Αντινομάρχης της Περιφέρειας Κάρλοβυ Βάρυ Γιαροσλάφ Μπορκό και
πλήθος πιστών.

Κατά την μικρή είσοδο κατόπιν ευλογίας του Αγιωτάτου Πατριάρχη Κυρίλλου ο Μητροπολίτης
Ιλαρίωνας έδωσε το οφίκιο της μήτρας στον πρωθιερέα Βλαδίμηρο Αμπρόσιμωφ και μετά Μεγάλη
Είσοδο κατόπιν ευλογίας του Μακαριωτάτου Μητροπολίτη Βλαδιμήρου χειροτόνησε διάκονο Παύλο
Γκεμπάλ σε πρεσβύτερο.

Μετά το πέρας της Θείας Συνάξεως ο Προκαθήμενος της Εκκλησίας της Τσεχίας απεύθυνε
χαιρετισμό στον Μητροπολίτη Ιλαρίωνα, στον οποίο τον ευχήθηκε για την εορτή της Υπαπαντής και
για την επίσκεψη στο Κάρλοβυ Βάρυ της Τσεχίας, όπου εδώ και χρόνια λειτουργεί Μετόχιο της
Ρωσικής Ορθόδοξης Εκκλησίας.

«Το Κάρλοβυ Βάρυ για όλους εμάς, Τσέχους, Ρώσους, Σέρβους και άλλους λαούς είναι κυρίως



τόπος προσευχής. Αυτός ο Ναός χτίστηκε κατόπιν επιθυμίας ανθρώπων, οι οποίοι ήθελαν να
προσεύχονται διότι δε μπορούσαν να ζουν ή να ξεκουράζονται στην πόλη χωρίς την προσευχή.
Ανάμεσα σε εκείνους, όσοι συνέβαλαν στην κατασκευή του Ναού ήταν ο Άγιος αυτοκράτορας
Νικόλαος Β΄ με τη σύζυγό του και πολλοί άλλοι».

Ο κ. Χριστοφόρος τόνισε τη προσφορά του Μητροπολίτη Ιλαρίωνα στην τσεχική Ορθοδοξίας με τη
χειροτονία σε πρεσβύτερο Τσέχο ιεροδιάκονο Ησαΐα, ο οποίος είναι ήδη Ηγούμενος.

«Επιτρέψατέ μου να σας ευχηθώ ακόμη μια φορά για την εορτή. Ελπίζω ότι κατά την παραμονή σας
στο Κάρλοβυ Βάρυ και την Πράγα θα διαπιστώσετε για άλλη μια φορά πως σας αγαπάμε και τι
σεβασμό έχουμε απέναντι στην πνευματική μας μητέρα Ρωσική Ορθόδοξη Εκκλησία. Θέλω να
τονίσω ότι η κοινωνία προσευχής μαζί σας μας ενισχύει πνευματικά και μας παρέχει ελπίδα να
κληρονομήσουμε την Βασιλεία των Ουρανών», είπε εν κατακλείδι ο Μακαριώτατος κ. Χριστοφόρος.

Από την πλευρά του ο Μητροπολίτης Ιλαρίωνας μετέφερε τον χαιρετισμό του Αγιωτάτου
Πατριάρχη Μόσχας και Πασών των Ρωσιών κ. Κυρίλλου στον Μακαριώτατο Προκαθήμενο της
Τσεχικής Εκκλησίας και την ευλογία στο εκκλησίασμα καθώς και τις ευχές του Ρώσου Πατριάρχη
να συνεχίζονται οι ακολουθίες σε αυτό τον Ναό, όπου ήδη τελούνται εδώ και πάνω από εκατό
χρόνια, να είναι γεμάτος με πιστούς.

Επίσης ο Σεβασμιώτατος Ιεράρχης αναφέρθηκε στην Ευαγγελική περικοπή της ημέρας όπου
γινόταν λόγος για την υποδοχή του Θείου Βρέφους στον Ναό των Ιεροσολύμων από τον Δίκαιο
Συμεών.

«Η ανθρώπινη ζωή έχει νόημα και αξία μόνο τότε όταν ο άνθρωπος προϋπαντάει  τον Χριστό. Και
μόνο εκείνος, ο οποίος εδώ, στη γη, κοινωνεί με τον Κύριο, είναι ενωμένος μαζί Του ψυχικά και
σωματικά, μπορεί να εκδημήσει προς Αυτόν ξέροντας ότι και εκεί θα Τον συναντηθεί. Ο καθένας
από μας πρέπει να καταλαβαίνει ότι την αξία της ζωής μας καθορίζεται από το κατά πόσο
καταφέραμε να πλησιάσουμε στον Χριστό. Με μορφή του αβοήθητου Θείου Βρέφος ο Ιησούς
Χριστός ευρισκόταν στην αγκαλιά του Δικαίου Συμεών, αλλά ταυτόχρονα Αυτός ήταν, ο Κύριος ο
Παντοκράτωρ, ο οποίος κρατούσε και κρατεί στη δεξιά του ολόκληρο το δημιούργημα και κάθε
άνθρωπο. Όταν εμείς, οι κληρικοί, στο Ιερό κρατάμε στα χέρια μας το Πανάχραντο Σώμα του
Κυρίου Ιησού Χριστού, δε μπορούμε παρά να θυμηθούμε τα λόγια του Χριστού, ότι δηλαδή δεν με
κρατάει ο γέρων, αλλά εγώ τον κρατώ. Ο Κύριος ευδόκησε να μας εμπιστευθεί τον Εαυτό του και να
μας δώσει το Σώμα του στα χέρια μας. ο Κύριος μας παραδίνει τον Εαυτό Του για να γεμίσει τη ζωή
μας με νόημα και με τη θεία του παρουσία».

Σύμφωνα με τον Ιεράρχη κάθε φορά που κοινωνούμε τον Αγίων του Χριστού Μυστηρίων δε είμαστε



εμείς που κρατάμε στα χέρια μας τον Χριστό, αλλά Αυτός μας κρατά και γεμίζει όλη την ύπαρξή
μας, πνευματική και φυσική, με την παρουσία του και τη ευλογημένη Του δύναμη. Ο Μητροπολίτης
Ιλαρίωνας κάλεσε τους πιστούς να μεταλαμβάνουν όσο πιο τακτικά γίνεται ώστε να είναι ένα με τον
Θεό όχι μόνο πνευματικά, αλλά και σωματικά και έτσι η θεία παρουσία θα εξαπλώνεται και θα
καλύπτει και τους άλλους ανθρώπους, διότι ο Θεός καλεί όλους να υπηρετούν αποστολικά.

«Μακαριώτατε, είναι ιδιαίτερη η χαρά μου με την πρόσκλησή σας και κατόπιν ευλογίας του
Αγιωτάτου Πατριάρχη Κυρίλλου να συλλειτουργήσω μαζί σας σήμερα σε αυτό το ιστορικό ναό, ο
οποίος επί πολλά χρόνια λειτουργεί ως Μετόχιο της Ρωσικής Ορθόδοξης Εκκλησίας στη Τσεχία.
Αυτή η λουτρόπολη προσέλκυε Ρώσους ευγενείς ακόμα τον 19 αιώνα. Αυτός ο Ιερός Ναός χτίστηκε
με συνδρομή της Ρωσικής τσαρικής οικογένειας, και πολλοί ήταν οι Ρώσοι ευγενείς που συνέβαλαν
στην κατασκευή και τον καλλωπισμό του. Σήμερα χιλιάδες Ρώσοι έρχονται εδώ για να
προσευχηθούν και να παρακολουθήσουν τη Θεία Λειτουργία», ανέφερε ο Πρόεδρος του ΤΕΕΣ.

Επίσης ευχήθηκε στον Προκαθήμενο της Τσεχικής Εκκλησίας τη βοήθεια του Θεού και την πολυετή
ποιμαντοριά και στους πιστούς την ευλογία του Θεού να τους καθοδηγεί στη Βασιλεία των
Ουρανών.

Εκ μέρους των ενοριών τους Ιεράρχες χαιρέτησε ο πρωθιερέας Νικόλαος Λισενιούκ, τονίζοντας
την ιδιαίτερη χαρά για το Ιερό Συλλείτουργο, που έχει γίνει από εκπροσώπους των δυο αδελφών
Ορθοδόξων Εκκλησιών. Σε ανάμνηση του Συλλείτουργου ο πατήρ Νικόλαος προσέφερε στον
Μακαριώτατο Μητροπολίτη Χριστοφόρο και τον Σεβασμιώτατο Μητροπολίτη Ιλαρίωνα εικόνες της
Αγίας Τριάδας φιλοτεχνημένες από τους Τσέχους μάστορες.

Στο τέλος της ακολουθίας εψάλη το «Πολυχρόνιο» προς τιμή των Προκαθημένων της Ρωσικής
Ορθόδοξης Εκκλησίας και της Ορθόδοξης Εκκλησίας Τσεχίας και Σλοβακίας.

Μια πηγή: https://mospat.ru/gr/news/55983/
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